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Tretiaskúška potvrdila funkčnosť a spoľahlivosť Integrovaného volebného
informačnéhosystému

Štatistický úrad SR vykonal dôsledne všetky prípravné činnosti na rýchlu a objektívnu sumarizáciu výsledkov volieb do
Európskeho parlamentu 2024.

V rámci prípravy úrad zrealizoval 3 úspešné skúšky spracovania výsledkov volieb Prvá a druhá sa uskutočnila v máji a tretia na. 
začiatku júna. Všetky tri realizované skúšky potvrdili funkčnosť a spoľahlivosť Integrovanéhovolebného informačného

, ktorý je hlavným nástrojom pre sumarizáciu výsledkov všetkých volieb v SR. Preverenia práce v systéme IVISsystému (IVIS)
ako aj komunikačných sietí sú spolu s bezpečnostnými opatreniami najdôležitejšou súčasťou kvalitnej prípravy na samotnú
volebnú noc.

Posledná tretia skúška sa uskutočnila v utorok 4. júna 2024. Skúšky sa zúčastnilo všetkých 50 sumarizačných útvarov
štatistického úradu a väčšina z takmer 3-tisíc miest a obcí, resp. väčšina z takmer 6-tisíc okrskov. Zástupcovia okrskových
komisií si mohli vyskúšať všetky procesy, ktoré budú vykonávať pri vytvorení a spracovaní zápisníc počas volebnej noci a mohli
komunikovať s pracovníkmi ŠÚ SR odborné otázky.

Odborné sumarizačné útvary, ako aj volebné komisie, ktorých predsedovia a zapisovatelia boli vopred úradom vyškolení, počas 
tretej skúšky overili prácu so systémom IVIS. Systém uľahčuje, zjednodušuje a zrýchľuje sumarizačné činnosti, výrazne pomáha
volebným komisiám pri spracovaní volebných výsledkov.

Zároveň eliminuje chyby v zápisniciach okrskových komisií. IVIS vie zachyť štatistické anomálie a upozorniť na ne okrskovú
volebnú komisiu. Napríklad počet odovzdaných hlasov nemôže byť vyšší ako počet voličov, systém tiež odhalí nevyplnené
riadky. Ak IVIS zistí logické chyby, člen okrskovej komisie musí chybu opraviť, inak nemôže pokračovať na ďalší krok v systéme.

Systém upozorní na nepresnosť, sám však nemôže chyby opraviť. Zabráni však tomu, aby bola zápisnica ďalej spracovávaná s 
chybami.

Elektronickou sumarizáciou výsledkov sa eliminujú externé vplyvy, ktoré by mohli nastať mimo volebnej miestnosti, keď sa
zápisnica vynášala z volebných miestností a vozila na kontrolu okresnej volebnej komisii.
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Obrázok: Tretia skúška spracovania výsledkov volieb do Európskeho parlamentu 2024 v Odbornom sumarizačnom útvare ŠÚ
SR v Bratislave. (FOTO TASR - Martin Baumann) 


